



学思想 强党性 重实践 建新功

云南省文山军分区深化练兵备战推动主题教育走深走实——

真解决问题 解决真问题

■杨奎

结合挂钩训练机制,健全民兵教练员培养体系;紧贴战斗力生成机理,构建信息共享机制……连日来,在第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中,云南省文山军分区党委坚持目标导向和问题导向相统一,真找问题、找真问题,对练兵备战中的难点问题开展集智攻关,不少制约支援保障打赢的瓶颈问题得到有效解决。

第二批主题教育开展后,文山军分区党委机关坚持向战为战保障打赢导向,全面查找练兵备战中的不足,要求各级领导干部敢于“自曝家丑”,敢于触及深层次问题、实质性问题,有什么问题就摆什么问题,有多少问题就摆多少问题,以聚力攻坚克难的实效体现主题教育的成效。

真解决问题,解决真问题,将整改问题贯穿教育始终。该军分区党委围绕动员潜力调查、民兵整组、战时应急训练、装备物资保障等方面,深入县(市)人武部基层一线蹲点调研、解剖麻雀,梳理出“战训脱节”“动员潜力信息报送慢”“编兵训练针对性不强”等10余个制约支援保障能力提升的难题,制定问题清单和解决方案,“一题一案”推进问题清零,做到不解决问题不撒手、不见成效不罢休。

“以往,有时不清楚支援保障具体需求是什么,整组编兵、训练重点对不上保障‘胃口’,如今与支援保障对象建立训练联席会议制度,能及时了解保障需求及变化,大大增强编兵训练的针对性。同时,实施挂钩训练还解决了训练器材保障不到位和民兵教练员缺乏等问题。”文山市人武部领导说,为了提高动员潜力信息报送与更新速度,他们协调地方党委政府,对全市10余个基层武装部的相关信息设备进行改造升级,推动解决信息报送与潜力调查精准高效的问题,为支援保障打赢插上信息化翅膀……主题教育中,该军分区结合查找出来的问题,下功夫清“淤点”、通“堵点”、解“难点”。

“学以致用,推动主题教育走深走实,不仅要理清工作思路、找准工作重点,更要在工作中善于运用马克思主义立场观点,抓住事物的主要矛盾和矛盾的主要方面,对症下药,找到化解矛盾、解决问题的方法。”文山军分区领导介绍,主题教育中,他们紧贴支援保障打赢使命任务,引导大家坚持好、用

好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,不断提高分析和解决问题的能力,赢得官兵好评。

学以致用,群众智破难题。随着主题教育深入开展,文山军分区党委坚持走群众路线,问计于基层官兵,开展“作战能力建设大家谈”活动,研究制定国防动员专业力量和民兵实战化训练实施细则,出台加强民兵组训人才培养的务实举措,引导官兵强化战斗队思想,坚持战斗力标准,全部精力向打仗聚焦,全部工作向打仗用力,推动主题教育往深里走、往实处落。据悉,下一步,他们计划将开展主题教育的好经验好做法固化为长效机制,进一步推动工作、服务战斗力提升。



连日来,受强冷空气影响,东北多地普降大雪,气温骤降。辽宁省军区直属单位认真组织新兵队列、战术等课目训练,锻造过硬战斗作风,帮助他们尽快向合格军人转变。
刘 晓 摄

本报讯 阮红成、吴忠勇报道:“军人有‘三证’,军人证件、身份证、军人保障卡;辨别军人有‘五看’,看军人证件、看军衔服饰、看言行举止……”11月17日,湖北省军区警备工作办公室工作人员走进中南财经政法大学,开展涉军普法宣传、解答涉军问题。这是湖北省军区警备工作办公室会同湖北省教育厅组织开展“涉军普法在行动 警备工作进校园”示范先行活动的一个缩影。

近年来,一些不法分子利用人民群众对军人的尊崇和信任,仿制出售军服以及标志服饰、军人身份证件,假冒军人及军队单位招摇撞骗、非法敛财,不仅给人民群众造成重大财产损失,还抹黑了军人形象。高校作为国防教育宣传的重要窗口,兵员征集的主阵地,增强大学生涉军法律意识,提高他们识别假冒军人、假冒军车、假冒军队单位的能力十分必要。

前不久,湖北省军区警备工作办公室接武汉天河国际机场公安局电话商告,在机场安检口发现疑似假冒军人,企图利用伪造证件骗取涉军优待,请求警备工作办公室协助核查。省军区警备工作办公室迅速派出警备力量,通过查验证件、辨识军服、多轮问询、联系印证等方式,很快让假冒军人现出“原形”。

经初步审查,这名假冒军人因涉及金融纠纷,已被列入失信被执行人名单,无法用身份证、护照等证件乘坐高铁、飞机等交通工具,企图通过伪造军人证件逃避常规检查。并且,此人有过利用伪造军人证件行骗的经历。

在普法活动现场,省军区警备工作人员就涉军“三假”的危害性与识别方法进行详细讲解,阐释涉军相关法律法规常识,并与大学生讨论交流涉军热点问题,为他们答疑解惑。

“这次涉军普法活动,令我们受益匪浅。”参加普法活动的中南财经政法大学学生许博说。

省军区警备工作办公室领导介绍,开展警备工作进校园活动是创新警备工作模式、增强执法服务效能的实际举措,通过活动强化青年学生对人民军队的情感认同,维护好新时代

湖北省军地联合开展警备工作进校园活动

涉军普法,维护军人形象

人民军队的良好形象。

另外,为打击假冒军人违法行为,湖北省军区警备工作办公室协调地方相关部门,制定出台《湖北地区警备工作军地协作机制》,不断加大军警联合查处涉军违法行为力度,令企图利用伪造军人证件等攫取利益的不法分子无所遁形。

安徽省宿州军分区聚焦专武干部队伍建设深化主题教育——

爱武者管武 专武者精武

■赵金龙 舒彬 苗建

“实弹射击考核优秀率85%,识图用图成绩优秀率90%,民兵整组、征兵工作内容熟、程序清……”日前,安徽省宿州军分区组织全市专武干部集训比武,军事技能与业务能力大幅提升,精神面貌焕然一新。第二批主题教育开展以来,宿州军分区党委机关突出问题导向、加强专武干部队伍建设取得可喜成果。

宿州军分区领导介绍,为推动主题教育走深走实,他们真学深悟习近平新时代中国特色社会主义思想,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,多措并举解决多个制约专武干部队伍建设的瓶颈问题,在提高素质能力中做到学思用贯通、知信行统一。

第二批主题教育开展后,宿州军

分区党委机关深入基层武装部调研,发现专武干部队伍主业不居中、专武不精武、管武不爱武的老大难问题依然存在,例如全市专武干部兼职超过2项的占比达40%,专武干部配备率低;有的专武干部不会组织民兵整组、征兵工作,工作积极性不够高等。

“专武干部作为基层武装工作的组织者和实施者,素质能力直接影响全市国防动员和后备力量建设质效。”宿州军分区领导表示,他们在扎实调查研究基础上,梳理形成10余个问题清单,组建专班研究对策措施,明确责任人,规定落实时限,实施挂账销号,让问题清单转化为成效清单。

“地方工作兼职过多、武装工作干得好坏不影响个人成长进步,是导致

专武干部主业不居中的主要原因。”宿州军分区领导告诉笔者,为激发专武干部履职尽责热情,他们联合地方党委政府出台《进一步加强专职人民武装干部队伍建设的意见》,明确专武干部兼职工作不得超过2项,武装工作连续两年考评不合格的调整交流出专武干部队伍,考评成绩全市排名前10名的可优先推荐提拔使用。

埇桥区褚兰镇武装部部长张悦悦就是这一举措的受益者。由于褚兰镇武装工作连续多年在全市名列前茅,今年10月底,经区人武部提名、军地联合考察并报区委审批通过,她顺利走上武装部部长岗位。“感谢人武部培养推荐,从专武干事岗位上走上武装部部长岗位,我将努力工作回报组织信任。”

干好武装工作,能力素质是基础。

为了提高专武干部业务能力,该军分区组织全市专武干部进行为期14天的集中培训,重点学习国防动员法规政策、基层武装部规范化建设、民兵整组训练、征兵工作等内容,聘请老动员、老武装组训教学,补齐参训人员履职能力素质短板。“通过集训学习,让我对潜力调查、民兵整组等工作有了一本明白账,今后开展工作的底气更足了。”砀山县程庄镇专武干事沈常委说。

以学促干,攻坚克难为战育人。目前,宿州军分区抓建专武干部队伍建设取得明显成效,年终考核整体成绩较去年大幅提升,专武干部配备率达90%,13人被列为重点培养对象。“军分区的减负强能,让我们有精力有能力更有动力干好武装工作。”泗县草庙镇武装部部长时昌杰说。



十一月二十一日,离休干部张力雄喜迎一百一十岁生日。军地有关领导专程看望慰问张力雄,并转送军委国防动员部的慰问信,向他致以崇高敬意和衷心祝愿。张力雄同志一九三一年加入中国共产党,图为一月二十一日出生于福建省上杭县,一九二九年参加革命,一九三一年加入中国共产党。图为张力雄与家人共庆生日蛋糕。
沈 珠 雷 摄

广东省开平市扎实开展新兵回访工作

传乡音 暖兵心

本报讯 吕健报道:“爸妈,我终于来到了梦想中的军营,我一定不会辜负你们的期望,努力训练,当一名合格军人。”近日,广东省开平市人武部新兵回访小组来到驻新疆某部,开平籍新兵关俊晖面对镜头,坚定地向前方父母作出承诺。

为帮助入伍新兵稳定思想,了解部队对兵员的素质要求,开平市人武部组建3支新兵回访小组,分赴新疆、北京、云南等地,带去亲人的祝福视频、家乡特产等,让远在他乡的新兵感受到家的温暖。

看到视频中父母满眼的牵挂、听着关切的话语,刚在军营过完18岁生日的新兵周翔林,泪水止不住流了出来。开平市人武部领导鼓励他用优异成绩回报父母关爱,不断提高政治素养和军事技能,尽快成长为一名合格军人。

开平市人武部领导告诉记者,这次新兵回访工作,以“稳兵心、暖人心、增信心”为主题,旨在通过面对面交流、军地互送祝福寄语视频,做好入伍新兵思想工作,并帮助他们解决实际困难,解除后顾之忧,增强建功军营的决心和信心。

据悉,他们还建立新兵回访台账,对思想不太稳定的新兵,指定专人定期联系跟进;针对收集的新兵家庭困难问题,协调退役军人事务部门挂账销号,逐一解决,形成工作闭环。

“新兵来军营一个多月,正是适应军营生活的关键时期,人武部开展新兵回访教育工作,能够帮助他们稳定思想,为后续服役打下更坚实基础。”新兵连干部陈春冬说。